

最严格水资源管理办法出台

# “三条红线”卡住超指标用水

本报6月26日讯(记者 李榕) 目前,德州市出台了《德州市实行最严格水资源管理制度考核办法》,将划定用水总量、用水效率、限制纳污“三条红线”,用水超标、治污不力等将被责令限期整改,整改期间涉水项目将被暂停审批。

德州水资源紧缺,特别是引黄灌区下游用水矛盾突出,造成了局部地区地下水大量超采,浅层地下水在个别地区已形成了漏

斗。同时地下水水质差,达不到《生活饮用水标准》的浅层地下水苦咸水区面积占全市总面积的42.6%,深层地下水高氟区占全市总面积的79.9%,农村群众饮水困难。

“德州市属严重缺水地区,水资源短缺,已成为制约本市经济社会可持续发展的瓶颈。”德州市相关负责人称,为了从根本上缓解日益严重的水资源供需矛盾,保证德州市水资源可持

续利用和经济的可持续发展,德州市出台了《德州市实行最严格水资源管理制度考核办法》,划定了用水总量、用水效率、限制纳污“三条红线”。

在2015年度用水控制指标分配方案中,对各县市区均提出了2015年度用水控制指标额度,以中心城区为例,地表水需控制在741万立方米范围内,地下水需控制在3407万立方米范围内,区域外调水中黄河水需

控制在7816万立方米范围内,长江水需控制在10918万立方米范围内。在万元工业增加值用水量这项中,中心城区2010年万元工业增加值用水量为19立方米每万元;2015年万元工业增加值用水量目标值需控制在13.18立方米每万元范围内,较2010年下降31%。“所有指标都控制在规定范围内,超过控制指标的县市区将进行限期整改。”德州市水利局相关负责人说。

齐河>>

## 入选省县域经济科学发展试点县

本报6月26日讯(记者 孙婷婷) 近日,省政府公布了全省县域经济科学发展试点县名单,齐河成为了德州市唯一入选县市,将重点围绕园区经济发展试点,着力壮大园区经济,促进集约集聚发展。

“园区建设是加快推进县域经济跨越发展的载体,齐河充分利用省‘一圈一带’战略叠加优势,将资源要素向园区集中,吸引高端产业和产品向园区集聚,让园区的集聚集约产生聚变,推动县域经济科学发展,跻身全国百强县。”齐河县委书记孟令兴说。

今年以来,齐河各园区先后实施重大项目118个,年度计划投资224亿元。同时,计划4年投资1000亿元,培植永锋集团等3家销售收入过百亿的工业企业、中铁物流等3家营业额过百亿的物流企业,建成黄河生态文化旅游大观园等3个投资过百亿的旅游项目。

临邑>>

## 68户违规低保“露馅”

本报6月26日讯(记者 刘振 通讯员 秦士峰) 近日,临邑县德平镇对以前的老低保户与今年拟增的新低保户开展了复核复查工作,取消不符合条件的低保户68户,共计99人,确保了社会公共资源分配的公平公正。

为了保证低保复查工作的公正、公开、透明,德平镇纪委积极参与其中,并在具体工作中做到了三项监督。“强化工作程序的监督,监督是否公示,公示是否到位。”德平镇纪委工作人员称,强化低保材料真实性的监督,监督申请人材料是否真实,是否符合低保条件,有无弄虚作假;强化群众意见监督,监督有无群众举报,举报是否落实等。



## 扎堆“群治”

6月26日,在三八路一眼科医院门外几个年轻人正在做治疗。假期初始,不少学生选择利用假期治疗近视,以便以后的学习和工作。 本报记者 马志勇 摄

三个社会项目获巨额资金扶持

## 夏津特校设施年底升级

本报6月26日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 25日,记者从德州市发改委获悉,夏津特教学校残疾儿童康复教育等三个项目获得省重点扶持,三个项目将在今年底建成陆续投入使用,对于全市残疾儿童康复教育和促进创业、带动就业将发挥积极的社会效益。

据悉,夏津县特殊教育学校残疾儿童康复教育、德州科技职业学院民用无人机培训基地和乐陵威尔肛肠技术培训服务有限公司肛肠医师培训等三个项目获得省重点扶持,三个项目总投资1.1亿元,全部为自筹资金,每个项目省里给予150—200万元的专项资金。

“该项目将改善夏津县特殊教育学

校基础设施条件,学校设备设施水平大大提高,周边县市的失学残疾儿童能够到校就读,享受阳光教育。”德州市发改委工作人员称,夏津特教学校建设项目占地46亩,项目建设教学用房、残疾人抚养楼、宿舍、餐厅及附属用房等,总建筑面积17000平方米。

另外,德州科技职业学院民用无人机培训基地项目主要建设培训基地综合楼和维修车间及附属建筑15300平方米,试飞训练场11136平方米。乐陵威尔肛肠技术培训服务有限公司全国肛肠医师培训项目占地面积为10亩,主要包括培训楼、实训楼及配套的实训设备等。